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Ütköző kő. 
Kunszentmárton, február II.

Néhány nap előtt, az. egyik főrendi 
házi ülésen Zichy János gróf közok­
tatásügyi miniszter — igen elmésen 
ütköző kőnek nevezte báró Barkóczyt, 
aki —- akaratán kívül. — belekerült 
két egymással szemben állt-) eszmeáram­
lat hullámába, éppen oda, ahol a hul­
lámok összeérnek s ahonnét két áram­
lat hangosabb vitézei egymás fejéhez 
vagdossák a bárót, aki immár nyugod- 
tabb öbölben pihenni ki néhány év 
keserű, tegyük hozzá, keményen megállt 
harcát.

Távol legyen tőlünk, hogy a köz- 
oktatásügyi minisztérium ötödik főosz­
tálya főnökének áthelyeztetési ügyéből 
alkalmas anyagot lássunk a hírlapi 
elmélkedésre, — a két eszmeáramlat 
szembekerülése az, mely sokkal érde­
kesebb tárgy és a közre haszonhajtóbb, 
ha tárgyilagosan beletudnánk mélyedni 
s valami bölcs életelveket e harcból 
kihámozni.

Azt már megállapították ennek a 
korszak mélyebb gondolkozói, hogy ez 
a nyugtalan, inmorális, fényűző kor 
sokban hasonlatos a francia nagy forra­

dalmat megelőző koréhoz. Akkor is a 
társadalom nagy, számos eszmeáram­
latok fölött, bizonytalanul úszott s 
fényűzése sötét bűnöket fakasztott. 
Az erkölcsi lazulással uj eszmedivatok 

j keletkeztek. Irodalom, művészet áttépte 
a tradíciókat s behajolt a bizarrba, a 
szertelenbe. Akár csak ma mi.

Szinte látható a mai kornak e 
destruktiv eszmeutj i. Indítja most is, 
mint akkor Paris. Megindul a Zola 
naturalismusával, melyet fölkap a ma­
gyar. És a naturalismus beletéved a 
képzőművészetbe, de zagyván és im- 
peresszionizmus, meg mi a kő lesz belőle. 
Csak természetesnek nem természetes 
az, amit ma irodalomban, művészetben 
jobbadán kapunk. S végre eljutunk a 
legújabb törtetőkig, a nyugatosokig. Ezek 
már letaposnak minden irodalmi tradí­
ciót. Azt mondják : magyar irodalom 
nem volt, de lesz. És lesz a jóvoltűk­
ből, miután egész áldozatkészek e kis- 
ázsiai barbárországot elvezetni Nyugatra. 
De nincsenek egyedül. A filozófia biro­
dalmában is vannak testvérei, a szabad- 

I gondolkozók, akik szintén megtagadnak 
mindent, mi eddig az emberiség esz­
ménye volt. Emberi jogokra való hivat- 

: koz,ássál, hirdetik a vallásnélküliség 
j tiszta eszméjét, az ész vallását, egészen

francia séma szerint, mely ott aztán a 
megkótyagosodott agyakat elvezette a 

komimig.
A destruktiv eszmeáramlatok kez­

detén kicsi harcos tömege egyáltalán 
sohase nőne nemzeti szerencsétlenséggé, 
ha a társadalom kényelemszeretetből 
el nem nézné ezeket a bizarr erői Kö­
döseket. De elnézi és elnézésével nagyra 
növeli. Az utaz«) apostolok egyre több 
híveket fognak s ami ma számba nem 
vehető bolió törekvésnek látszik, az a 
hírek szaporodásával uj eszmeáramlattá 
növekedik. Mosolygóink rajta még ma 
is, pedig ez a destruktiv eszmeáramlat, 
mely ma folyóiratokról, napisajtó hasáb­
jairól, színpadról, tárlatról, szónoki szék- 

! röl csoda buzgóságg il hirdetődik, meg­
ássa az emberi jogrend alapjait és leg- 

j szebb eszményeinket dönti sárba.
Szabadgondolkoziiink ki fognak 

bennünket nevetni s levállveregetik a 
naiv vidéki embert, aki hirdeti, hogy 
igenis iskoláinkban ápolni kell a vallást 
s a destruktiv társadalmi egyesületek 

I működését figyelemmel kell kisérni, túl­
kapásaiban meg kell őket rendszabályoz- 
ni. Ez az eszmeáramlat csak azért van, 
mert elnézünk. Pedig veszélyes voltát 
száz. közül kilencvenkilencen belátjuk.

Kunszentmárton alapítása.
Verses elbeszélés tiz énekben.

Hiteles feljegyzés nyomán irta : Kiss fenő.
37. ■ Ez az a hely, melyet tanács«,It a koldus, 
Amelynek határa széles s — úgymond oly dús.., 
Hogy itt ha az Isten velünk lesz s akarja, 
Megélhet családunk ija-fia, sarja .. .!

38. Itt folyik a Körös, amint is látjátok, 
Vízben nem lesz hiány, lehettek halászok — 
A széna is megnő, kitűnő gyep-széna .... 
Jószágunk nem lehet soha hitvány s vézna !

39. Búza is teremhet...! Itt e föld rögére, 
Nagy kunoknak hullott hős csatákban vére...! 
Pihen ez azóta ..., minden hantja drága .., 
Áldás emlékükre .. . Áldás e határra . ..!

40.. De mielőtt ez a kocsin levő holmi 
Lekerülne onnan, nem is tanácsolni,
Hanem egyenesen kívánni óhajtom:
Közöttünk a béke, mély gyökeret hajtson ...!

43. Áliilatos csend volt v szép beszéd alatt, 
Sok asszony két keze ös.zetéve maradt, 
Imádkoztak halkan, néma szótlanságban 
Szivükből, lelkűkből, melyben oly sok vágy van !

44. Aztán sok sz«i esett, hol erről, hol arról, 
Maiknak röppentek fel a Körös-partról

Amelyeket régen nem zavart meg senki,
De a hangos szóra el kellett röppenni.

45. Pakolódzni kezdtek azután hát rendre, 
Lekerült sok minden selymes fiivii gyepre, 
Mindennek volt bő hely, elfért a sok holmi, 
Nem kellett egymáshoz közel sem pakolni.

40. Estefelé járt már az idő s az alkony 
Szárnya ott lebegett fűz s Körös-parton,
Enyhe szellő fürdőit langyos napsugárban,
Azt hitte mindenki, nem is tavasz, nyár van...!

47. S mikor minden lenn volt, ki-ki ahogy tudta, 
Vacsorát készített s csak bámult a puszta . ., 
Hogy az ünnep-este milyen sok vendég"! 
Hozott váratlanul... s nincs többé csendélet...!

30. Elaludt mindenki csak a férfiak nem,
Ok még virrasztónak, mint az őrző szellem, 
Bámulva figyeltek a parázsló tűzre . . , 
l ejükben gond-gondot í.nylon hányva, ii/ve !

51. Kihamvadt a tűz. i . Sötét lett a tábor, 
Csak a csillag fénylett le az ég sátráról,
Az küldött szép álmot mit a szem ugy vára,
A legelső csendes.., s nénit éjszakára ...!

X.
1. A pirkadó hajnal nem volt soha szebb tan’ 
Mint mikor meglátszott a rég kihalt pusztán
I eltűnni derengő lényét szerte hintve . . . , 
Pünkösd ünnepére pirostól! tekinte . . . !

2. Rózsaszínű szárnyát elküldte előre, 
Vigasztalásképen a sok szenvedőre ....

' Csókolta az arcát az ott ébredőnek,
I limökiil szegődött boldog, szebb jövőnek.

3. Bíboros sugara követte a napnak, 
Széltckintett az. is s rajta kapva-kapu tk,
Elnyelte a harmat, ahogy feljebb szállott, 
Bearanyozva a Nagykun-rónasigot... !

41. Itt egymást megértve s támogatva bajban, 
Éljünk szeleteiben.., miként volt az hajdan...! 
Madár dalától is ott hangos a berek :
Ahol egyetértve élnek az emberek. . . !■>

42. Ott jár Isten-áldás nap-napot követve,
Hol az Ő félelme minden perc követje,
Kiyek biztatása jó szivekre talál
Akkor is, ha eljön majd egykor a hal I .. .!

Tizenepyedik, utolsó közlemény.

48. Jól esett az étel! Fáradtan heverve 
Beszélgettek folyton, hol arra, hol erre,
S mialatt a homály mindig feketébb leli,
A pislogó parázs itt is. ott is éledt. . . !

49. Láthatatlan szárnyon közelgett az álom, 
Könnyező szemeken, nedves szempillákon,
S hogyha sóhaj szállt el a forró keblekből, 
Suttogva mesélt n kósza szellő erről.

4 I elkeltek az. alvók : férfi, asszony s gyermek, 
Szivükből örültek a kedves reggelnek,
Buzgó imát mormolt mindegyiknek ajka, 
Miközben a lelkűk sokszor felsohajta . . . !

5. Ünnep volt! Nagy ünnep * 1 2 3 Piros •pünkösd ünnep! 
Mégis szorgoskodni egy percre se szűnnek, 
Volt dolog, ha más nem, tüzet rakni ismét,
Hogy az Ízes éíel m gfőjjött ott, mi.t! rég..,!
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Egy-két szó a tiszaföldvári 
járásbíróságról.

Kunszentmártoii, február 11.
Lapunk egyik számában azt a hirt 

közöltük, hogy Tiszaföldvárról küldöttség 
járt az igazságügyi miniszternél, hogy Tiszá­
tok! vár részére kir. járásbíróságot kérjen és 
a miniszter megígérte hogy az ügyet tanul­
mányozni fogja és amennyiben lehetséges és 
a viszonyok megengedik, járásin lóságot fog 
adni Tiszaföldvárnak.

A tiszaföldvári járásbíróság kérdésével 
az illetékes körök komolyan foglalkoznak és 
nem lehetetlen, sőt igen valószínű, hogy még 
ebben az évben, de legkésőbb a jövő év 
elején felállítják Tiszaföldváron a kir. járás- 
bíróságot.

Ez a kérdés bennünket nagyon közel­
ről érdekel, mert a tiszaföldvári járásbírósá­
got a kunszentmártoni kir. járásbíróság terü­
letéből hasítják ki és pedig a számítás sze­
rint az uj járásbírósághoz tartozna Cibakháza, 
Nagyrév és Tiszainoka. Mig Kunszentmár- 
tonnak Szelevény, Csépa, Tiszasas, Tiszakiirt, 
Tiszaiig és Mesterszállás maradna meg.

Az. uj járásbíróság az ügyek felét el­
vinné tőlünk, hiszen köztudomású, hogy a 
legtöbb polgári és büntető per Cibakházáról, 
Nagyrévről és Inukéról kerti! ki, és igy a 
tiszaföldvári járásbíróság négy községgel 
nagyobb forgalmú lémmé, mint a kunszent­
mártoni hét községgel, hová Csépa és Mester- 
szállás viszi a legtöbb peit.

A kunszentmártoni járásbírósághoz tiz 
község tartozik és Kunszentmártonon kivid 
a legnépesebb Cibakháza, a többi községnek 
1—2000 lakosa van. Ha az ország járásbíró­
ságait vizsgáljuk, bizony azt tapasztaljuk, 
hogy a kunszentmártoni egyikea legkisebbek­
nek, hol három bíró a legkényelmesebben 
eltudja végezni a dolgait minden megerőlte­
tés nélkül.

Vegyük járásbíróságunk ügyforgalmát. 
Van évenkint 420 sommás per, 350 büntető, 
hagyaték, megkeresés nem sok, úgy hogy

azok elintézése sok és nagy munkát nem 
igényel.

És mégis sokalják a kunszentmártoni 
járásbíróság ügyforgalmát és két részre akar- 

j ják osztani. Pedig a mi járásbíróságunkra 
mindig az volt a panasz, hogy kis területe 
van és a szomszéd járásbíróságokhoz viszo­
nyítva kevés a perek száma, mit bizonyít,

1 hogy tiz községből évenkint 420 sommás per 
van. Szó is volt már arról régen Kunszent- 
mártonban hogy küldöttség menjen az igazság­
ügyi miniszterhez és kérje Tiszaföldvár ide- 
esatolását. A küldöttség itthon maradt és 
addig vártunk, mig Tiszaföldvár kereste meg 
a minisztert, hogy adjon neki járásbíróságot, 
mely által három községet vesz el tőlünk.

Semmi értelme nincs annak, hogy Tisza­
földváron járásbíróság áliitassék fel. Feles­
leges pénzpazarlás. A kunszentmártoni járás­
bíróság kényelmesen eltudja látni a tiz köz­
ség ügyeit, — volt idő két bíróval is, — 
akkor igazán nevetséges a szomszédunkban 
járásbíróságot felállítani.

De hát a politika, csak politika és az 
nevel legutoljára, kinek jobb protekciója van. 
Kunszentmártoii és Tiszaföldvár mindig ellen­
lábasok voltak. Ahol lehetett, ütötték egymást. 
A folytonos veszekedés, gyűlöletté fajult úgy 
hogy, egy tiszaföldvári ember szívesebben 
elmegy Kis-Ázsiába, mint Kunszentmártonira. 
Emlékezzünk csak vissza a főszolgabiróság 
áthozatalára. A tiszaföldváriak kézzel-lábbal 
tiltakoztak ellene és inkább elmentek volna 
Kanabokához mint Kunszentmártonhoz.

Kunszentmártoii szerencsétlen község. 
Pártfogója a világon nincs senki. Protekciót 
hiába keres, ígéretet kap, — vége pedig az, 
hogy ütnek rajta egyet. Legnagyobb bizony­
ság erre a tiszaföldvári járásbíróság.

Kunszentmártoii község nagyon meg­
fogja érezni, ha Tiszaföldváron járásbíróság 
létesül. Forgalma csökkenni fog és ez által 
nagy sebet ütnek rajta. Most, amikor a köz­
ség a fejlődés stádiumában van, minden ok 
és cél nélkül forgalmát csökkenteni nem való 
Egy virágzó községet politikából tönkre tenni 
nem szabad. De úgy látszik, az a cél, hogy

Kunszentmártoniról lassanként elvonjanak 
minden hivatalt, holott ide kellene összpon­
tosítani mindent, hiszen Kunszentmárton a 
járásban a legelső község minden tekintetben.

Nagy külömlrség van azonban Kun­
szentmárton és Tiszaföldvár között. Tisza­
földvárnak vannak barátai, nekünk pedig 
nincs. Kunszentmártoni a jó Istenen kívül 
senki sem pártolja, hiába vagyunk jó ma- 
melukok, hiába támogatjuk a megyét, a kor­
mányt, — a mi nevünk hallgass és hallga­
tunk is, mint a jó bárányok.

Ha a keserűség el is fog bennünket, 
csak az igazságot mondjuk. Nincs semmi 
ok arra, hogy a szomszédban bíróságot ál­
lítsanak fel és tőlünk három községet el­
vegyenek. Az ilyen kis járásbi'óságot még 
kisebbíteni, igazán vétek.

Ha Tiszaföldvár megkapja a járásbíró­
ságot, mi büszkén mondhatjuk, hogy a fő- 
szolgabiróságot - nem kaptuk meg.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen iijablr áldozatot elő­
fizetőink és lapunk barátja! érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. — A Képes 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének. 

Előfizetési ár a Képes Világlappal: 
Egész évre . ... 8 kor.
Félévre....................... 4 kor.
Negyedévre . ... 2 kor.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

(i. A férfiak pedig, mig az asszony-népség 
Lbéd után nézett, — volt az bár csekélység —
I. lholyongtak messze, kinn a nagy határon, 
Nem volt maradásuk, nyugtuk semmiáron !

7. Lóháton ballagtak mindenfelé szerte,
Lovuk sok csendes vad nyugalmát felverte, 
Hiszen azelőtt rég, csak a daru s gólya 
Szállt lomhán keresztül, azt látta a róna .. . !

8. Boldogan szemlélték a határt legottan,
Mert örömmel látták: élhetnek már ottan...! 
Mindenkinek jut majd szántóföld, rét s parlag 
Annyi, hogy lábuk is fáj, ha messze ballag.

ö. Sokáig bolyongtak! A nap fénysugára,
Már delet jelezve tűzött a pusztára, 
Visszafordultak hát keresve az utat,
Amely övéikhez legközelebb juttat.’

10. És mire elfogyott előttük a térség.
Rendben volt; az ebéd, várt az asszony-népség, 
Kész volt az egyszerit, mégis jó ebéddel,
Es hogy el ne hűljön a tűz mellett térddel.

II. Rad its István uram, ki a nép vezére
Volt mindig, nem gondolt mindjárt az ebédre, 
Más járt az eszébe, szükségesebb ennél :
— (Gondolj Istenre is, amiétől! ennél . . . !)__

12 Ünnep volt ! Nagy ünnep ! Visszaszáll! a lelke, 
Oda, hol e napot sokszor ünnepelte. . . ,
Hol akkor is éppen, biztos - - bár nem látja 
Iduplumból jön ki most sok régi barátja .. . !

13. Ünnep van ma ittis! — szól lőtt — Hej! nagy
[ünnep!

Jóllehet nincs templom, ahol egybegyiilnek 
A jámbor emberek, de nem husit nagyon...! 
Az Isten mindenütt itt is jelen vagyon . ..,

14. «Hogyha valamikor szükségünk volt arra, 
Hogy Őt buzgón kérjük s esdjiink gyógyirt bajra, 
Úgy ma százszor inkább kell ezt nekünk tennünk, 
Hogy küldje áldását és lakozzék bennünk ...!

15. Ma, mikor e nap, uj jövőnek napja, 
Hozzá szálljon szivünk, lelkünk gondolatja, 
Nyissuk fel ajkunkat hangos imádságra,
Hívjuk a szentleiket buzgón, híven, vágyva ... !•

16. Mélyen átérezte mindenki e szókat,
— Reá ellenvetést, ugyan ki is szólhat — 
Letérdepeltek hát a pázsitos fűre,
S imádkoztak szívből, halkan egybegyülve .. .

17. Azután felzendiilt szent ünnepi-ének, 
Merengő szárnyakon szállt az fel az égnek, 
Hogy az Isten hallja fenn, a fellegekben,
Hova most e napon sok tömjén-füst lebben.

18. Gyönyörű látvány volt ezt a pusztát látni, 
Rad its István uram s többi jó baráti,
Mind olt térdepeltek összekulcsolt kézzel,
Ennél szebbet elme soha el nem képzel . . .!

1,9. Könnyebb lett a lélek, ahogy ezt megtették, 
Örültek : az Istent még itt sem feledték . ., 
Azon a helyen áll, tán’ ma is a templom, 
Ahol legelsőbb kélt hő ima az ajkon . .. !

20. Elmúlott már dél is, amikor ez történt, 
Korgó gyomor hangja ebédre hitt önként,
El is mentek vissza, hol a kocsi-tábor 
Asszony-népe várta őket nem oly távol.

21. Jólesett a étek, egyszerű volt bár az,
A kenyér is... — ámbár minden falat száraz..., 
Keserűség majdnem mindegyikét érte . . . ,
Jobb jövő falatját mindnyájuk remélte. . .

22. Egy napja volt annak, hogy az uj hon helyén 
Időzlek, elszállt a perc-percre hevenyén . . . , 
Szükség volt érezték csendes pihenésre,
S tudták, hogy a <dolog> nem sokáig kése.

23. Ünnep délutánján mit tehettek mást már, 
Mint azt, hogy az ember kíváncsian járkál 
Ide s tova, hiszen ismeretlen tájék
Volt az, hol ők voltak, de nőtt az, mint árnyék!

24. Lementek megnézni a szép Körös-partot, 
Ahol a nád s káka jó magasra hajtott. . . ,
Hol a szederinda minden fűzfa-ágnak 
Tetejére nőtt fel s ők alattuk jártak.

25. Ünnep volt másnap is. — Az is csak igy telt el, 
Mit tehettek vón’ még az elfoglalt leikkel,
Azt se tudták kié hol lesz, melyik részen 
Lesz majd kihasítva, egy tagban, egészen.

26. Csak mikor az ünnep csendesen lezajlott, 
Akkor lett minden kéz szorgos, dolgos, haj! ott.., 
Megkezdődött aztán évszázados munka .., 
Magunk előtt áll még most is annak múltja...!

!
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1912 február 11. Kunszentmártoni Újság-

Hírek.
Kimszentmártun, február 11.

Farsangi naptár.
Február 11. Gazdaifjak táncmulatsága a Kat- 

holikus kör nagytermében.
Február II. Berta György oki. tánctanitó ál­

arcos táncpróba-bália az Egyetértésben
Február 18. önkéntes 1 üzoltótestiilet álarcos 

bálja a Körös-Szállóban.
Február 19. Polgári Olvasóegylet Batyu-bálja 

saját helyiségeiben.

Esküvő. Kauten Miklós kir. járás- 
biró február hó 19-én, farsang hétfőjén tartja 
esküvőjét Szilárdfy Mariskával, Szilárdfy 
Jakab és neje Fehérgyarmati Tóth Maria 
kedves és bájos leányával.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter 
Kiss Jenő adótisztet, a Kunszentmártoni Újság 
belső munkatársát, a jászberényi adóhivatalhoz 
helyezte át.

— Dobó Kálmán állomásfőnököt az 
államvasutak igazgatósága áthelyezte Kunszent- 
mártotiból Aradra. Az újonnan kinevezett állo­
másfőnök Klacsó Árpád Nándorliegyről.

Közgyűlések. A Gazdasági Taka­
rékpénztár Részvénytársaság XV-ik évi rendes 
közgyűlését február hó 25-én tartja. — A Kun­
szentmártoni Takarékpénztár Részvény társaság 
rendes évi közgyűlését március hó 7-ikén tartja 
az intézet helyiségeben.

— Kinevezés. Jásznagy kunszol nők vár­
megye főispánja dr. Horthy Szabolcs, Kauten 
Miklós kir. járásin rőt, az állami elemi iskola 
gondnoksági tagjává kinevezte.

— Tisztujitás. A Kunszentmártoni 
Iparos Ifjak Önképző-Egyesülete folyó hó 4 én 
tartotta évi közgyűlését a tagok élénk érdeklő­
dése mellett. A tisztujitás során elnöknek újból 
Márkus Gyulát, alel nőknek Gulyás Mihályt, 
pénztárosnak Kovács Pétert, ellenőrnek Biró 
Dezsőt, könyvtárosoknak Kiss Kálmánt és Gu­
lyás Sándort, jegyzőnek pedig Erdei Sándort 
választották meg. Egyesületi diszelnöknek pedig 
Fazekas Andrást, Kimszentmárton főjegyzőjét 
egyhangú lelkesedéssel kiáltották ki. A kun­
szentmártoni szabó-iparosok bálrendező bizott­
ságának pedig a bál jövedelméből juttatott ősz- 
szegért hálás köszönetét fejezte ki a közgyűlés.

27. Így beszélte eg) szer Rad its István ezt el, 
Negyvenkét év múltán, jó emlékezettel.
Más irta le, amit akkor ajka mondott,
Mert haj! két szemére a hályog vom,dőlt.

28. Ö, ki bírája volt itten is a népnek, 
Sok-sok esztendőn át s kezdője sok szépnek, 
Minden ténykedése helységünk javara 
Történvén, nem hagyván soha azt magára.

29. Kilencvennégy éves galambősz fejével,
Nem tekinthetett már akkor szcrte-széjjel,
Hogy a helység képe miként nőtt naponta..., 
Sok szép idő elszállt immáron azóta .. .

30. Kunszentmárton népe, hozzád szól ez ettek ! 
Alapitó-ősök. . . , akik rég nem élnek .... 
Megkezdték a munkát, de haj ! folytatása,
Rád maradt örökül . . . ! Ugyan kire, inasra... ?

31. Virágzóvá tenni: szent kötelességed. -—
Ez a cél vezessen a jövőben téged . . . ! 
Haladni a korral — mindig egyetértve . . . ! 
Nem késik az áldás onnan, hol van : béke...!

(Vége.)

— Rokkant- és nyugdíj egylet 
Kunszentmártonban. Mozgalom indult 
me:; széles körben, hogy a Magyarországi Mun­
kások Rokkant- és Nyugdíj,yyletének egy fiók­
ját Kunszentmártonban is állítsák fel. Az egy­
letnek eddig is több tagja volt Kimszcnhnár-s, I
Ionban.

— Uj lap a Tiszazugban. Május 
elsejétől kezdve Tiszazugi Szölőszeti és Mé- 

I ítészed Lapok címmel uj lap indul meg. A 
I lap főszerkesztője Kiss János tiszakürti méhész 

lesz.
— Tűzoltók mulatsága. Február 

hó 18-án, farsang vasárnapján tartják meg 
tűzoltóink álarcos báljukat a Körös Szálloda 
összes termeiben. A mulatság iránt rend- 

! kiviil nagy az érdeklődés úgy Kunszentinát- 
tonban, mint vidéken. Az előjelekből Ítélve,

I az idei farsang legjobb és legfényesebb mu- 
I latsága lesz a tűzoltók bálja. Akik meghívót 
j nem kaptak, de arra igényt tartanak, fordul­

janak Dóka Bertalan titkárhoz.

A tüdőbetegekért Gyakran jön 
szerkesztőségünkbe egy-egy sovány köhécselő 
nő, férfi, aki azt kéri, segítsük be tüdőbeteg sza­
natóriumba. A József királyi szanatórium Egye- 

I sülét elnöke többször teljesitette kérelmünket, 
legutóbb azonban arra kért, hogy mi viszont 

j a helyi társadalmat buzdítsuk, tegye lehetővé a 
második, a Debrecenben felépítendő kétszáz 
ágyas szanatórium építését és a farsang folya­
mán rendezzenek városunkban a szegénysorsu 
tüdőbetegek szántára egy vi ;a inat. Az \ an terv­
ben, hogy egy kiváló ifjú novellista, a Petőfi 
Társaság tagja s ismert fő .'ám ;i művésznő 
jönne városunkba müvészcs:ély rendezésére. 
Nagyon kérjük azokat, kik városunkban a jőté- 

\ kouyság ügyeinek őrállói, gondoljanak a tiidű- 
i betegekre. Legjobb sikerrel járna, ha magat az 
1 egyesület elnökét, Lukács György v. b. t. 

tanácsost keresnénk föl (Budapest, VI. kerület 
Sütő-utca ő.) levéllel, aki készséggel válaszol 
mindarra a levélre, melyet szegénysorsu tüdőbe­
tegek sorsáról a jótékonyság szolgálatában ho zd 
intéznek.

Amikor a bor forr. Nagy János 
uram, amikor az elmúlt év ősze i kilátogatott 

1 szőlőjébe, meglepetve ! Ita, hogy szomszédja 
Brg.,r Balázs kunyhójának tij fala van. Át is 
ment a szomszédba r- megmterpeliálla Bogár 
uramat.

I kit szomszéd, kend ilyen rósz időben 
; csináltatta meg háza fa'át?

— Hajh, dehogy szomszéd. Nagy sora
\ van annak.

_ 2
— Hát, hogy is kezdjem. A nyáron nagy 

i hordókat hozattam Pestről és a borházban rak- 
I tuk össze. Szépen telemértük musttal és vártam 
I mjg valami vevő akad, ki megveszi tőlem, jött 

is egy és megalkudtam vele. Elküldte a kocsi - 
I jit, persze mi álldoma-t is ittunk és próbáltuk 

a nagy hordót az ajtón kiguritani. Nem bírtuk.
I A hordó néni ment ki az ajtón. Mit csináljunk? 

A sógor, egy nagy pohár bevétele után azt 
mondta, hogy bontsu! ki a falat. Az ám, inon- 

s dottam én, ez a legegyszerűbb. Kibontottuk a 
falat, a hordót kiguritnttuk és a bőit átöntöttük 
a vevő hordójába. I /ért kellett a ház falát 
megcsináltatni szomszéd.

__ Nagy szamár kend szomszéd! Hát
nem lehetett volna a bort a borházban kisebb 
hordókba lefejteni, ami kifér az ajtón és akkor 
a ház falát nem kellett volna lebontani?

_,\z ám, szomszéd, bor volt bennünk
és nem jutott eszünkbe.

___________________________________
—- Esküvők. Turcsányi Mátyás fiatal 

gazdálkodó folyó hó 14-én esküszik örök hű­
séget Eiesor Mariskának. — Kovács Kelemen 
gazdálkodó polgártársunk fia, János, folyó hó 
17-én vezeti oltárhoz Mávsai Juliskát.

Csőd. A szolnoki kir. törvényszék 
Székely József cibakházai kereskedő ellen 
a csődöt elrendelte. Csödbidos dr. Kemény 
Zoltán törvényszéki bíró, tömeggondnuk dr. 
Kőrössy Lajos, helyettes tömeggondnok dr. 

j Karczag Pál szolnoki ügyvédek.
— Az ifjúsági bál, melyet az első 

zenekar javéira rendeztek, az elmúlt vasárnap 
zajlott le. Nem voltak sokan, de annál feszte­
lenebb volt a mulatság. A zenészek fáradhatat­
lanul játszottak virradtig; szinte tüntetni akar­
lak. A mulatságon jelenvolt leányok névsora: 
Fejes Lórik I, Szánthó Erzsiké, Habranyi Mar­
gitka, Molnár Juliska, Szabados Rozs ka, I a jó 
Gizella, I likacs Mariska, Sefcsik Erzsiké (Békés- 
szentaudrás), Barna Ágncska (Békésszcntandrás), 
Regner Mariska (Csongrád), E. Kiss Ilonka, 
Kiss Erzsiké. — Ecliilfizetui szívesek voltak : 
Mátray Lajos 10 I;., Kauten Miklós, Fazekas 
András 3 3 k, dr. Turcsányi György, Palásti
János, Márkus Gyula 2—2 k, T. Kiss Antal, 
özv. Sipuss Kálmánná, l legedüs Mihály, Laka­
tos István, M. Kovács István, Berta György 
1 1 kor., Kuruc N. 40 fill, N. N. 20 fill.;
a mulatság összes bevétele 221 ki r. 60 fül., 
kiadása 85 kor. 00 fill.; tehát a tiszta jöve­
delme 136 korona vö t, mely összeget a ren­
dezőség a első zenekarnak uj darabok beszer­
zésére át is adott. A nemeslelkii fcliilfizetőknek 
ez. utón is hálás köszönetét fejezi ki a rende­
zőség.

Hirdetmény. Az. elöljáróság köz­
hírré teszi, hogy a K iinszeiitniaitou községet 
illető Országos gazdasági munkás is cseléd­
segélypénztár! hozzájárulási dijat összeirási és 
kivetési lajstroma az 1912.eere folyó évi feb­
ruár hó 12. napjától február 19. napjáig bezá­
rólag a községházánál a számfejtő, hivatalban 
közszemlére kitétetik. Ezen lajstrom az érdekel­
tek által a közszemle ideje alatt megtekinthető 
s netán! észrevétel vagy fvlebbezes ugyanezen 

( idő alatt beadható.
— Birtokváltozások. A kunszent­

mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- 
változások jegyeztettek he: Seres Albert 
és neje megvették Kézsmárki Antal és neje 
házát 840 koronáért, Nagy János megvette 
Seres Albert és társai házat 100J koronáért, 
Kis B. Istvánná megve t: Apatóezki Imre 
Kálmán és Julianna ki kornak köttöni földjét 
100 koronáért, Fejes Márton és neje meg­
vették Cznkó Gergely heltel két 1320 koro­
náért, özv. Hajdú Mihályné megvette Uborka 
['állté kelteikét 390 koronáért.

Kivonat az anyakönyvbol. 
Kunszentmártonban 191: február 4-tol feb­
ruár U-ig születtek: Szabó Irma. Szepesi 
Ilona, Felföldi Ilona, Gulyás Bálint Gyalai 
József, Kruzsliez Anna. Hikassáirot kötöttek:

\ Tóth T. János és Gulyás Mária, Barna György 
1 és Habranyi Margit, Szép Dezső es I urcsányi 
; Márta. — Elhaltak: Ó v. Kovács Mihályné 

Józsa Rozália 72 éves, Bajnóezki Erzsébet 
28 éves, Korponai László 71 éves, Kis Kata­
lin 2 hónapos, Zsidó Margit 18 éves.

— Baromfiaknál mes/esláb meg­
tisztul, ha Animal-Borolint használ. B.uo ad­
óiakból azzal minden élei jelit lo; ir./ti . Hol 
kapható? Megtudja mii hirdet ■<! t dm'.

— A banda köszöneta. A helybeli 
ifjúság február 4-én a Kőrös Szállóban halat ren­
dezett zenekarunk javára, uj darabok t e ./cr/é- 

I sere, melynek tiszta jövedelmet kosz meltel meg- 
; kaptuk és a jelzett célra fonhío tus. - A ntu- 
I latságot rendező ifjúságnak, az azon jelenlevők- 
' nek és iránta érilekltídőknek hálás köszönetüu- 

ket fejezzük ki. Lakatos József és zenekara.
— Zárlat feloldás. Csongrádi m a 

I lépfene megszűnt. A zárlatot felo'd 'Pák.



- Uj iskola Bábockán. Bábockán 
uj négyosztályos elemi iskola épül, melyben 
a tanítás már az ősszel megkezdődik.

Országos vásárok. A szarvasi 
téli országos vásár február hó 17. 18. és 19. 
napjain, a szolnoki vásár szintén február hó 
18. és 19. napjain lesznek megtart ve.

— A Községi kör farsan i táncmu­
latságát február hó 18-án, a jövő vasárnap 
tartja saját helyiségében.

A „Browning-1 árusításának 
korlátozása. Az alsóausztriai tartomány- 
gyűlésben nemrég egy képviselő interpellációt 
intézett a kormányhoz avvégett, hogy szándé­
kozik-e a lőfegyverek, kíilönönösen a Browning 
kiárusítását korlátozni. Az interpálláló kép­
viselő hivatkozott arra, hogy ma bárki, gyer­
mek is, minden korlátozás nélkül vásárolhat 
lőfegyvert s ez mozdítja elő az öngyilkossá­
gok és gyilkosságok nagymérvű elszaporo­
dását. Hiilik, hogy az osztrák kormány az 
interpelláció folytán tényleg foglalkozik a - 
lőfegyverek eladásánák korlátozásával, de j 
hogy minő irányban még eddig nem tudható. 
Nálunk is elférne ilyen korlátozó rendelet, I 

amely megakadályozná az általános és vészé- j 
dehnes fegyvervásárlást. Szerintünk a lőfegy- t 
veiek oly módon való korlátozása, hogy a 
keicskedők csak a fegyvervásárlásra enge­
déllyel bíróknak adhassanak el, akár Brow- J 
nmgot, akor másféle lőfegyvert, egyáltalán 
nem vezetne célhoz, csak az érdekelt keres­
kedőket tenné ki a hatóságok részéről min­
denféle zaklatásoknak. Egy engedély alapján 
ugyanis az engedélyes több üzletben egy- 
alkalommal akár t i z B r o w n i n g o t isi 
összevásárolhat s feleslegeseket engedéllyel í 
nem bíróknak engedheti át. Aztán meg" a 
kereskedőt nem is lehet kötelezni arra, hogy 
a felmutatott engedély valódiságának cl hí rá- j 
lásával foglalkozzék: úgyszintén arra sem,

Kunszentmártoni Újság. 1912 február 1
hogy születési bizonyítványt követeljen a 
vevőtől, a mell /el igazolja a fegyvervásárlásra 
jogosító kort, valamint arra sem, hogy név­
jegyzéket vezessen a fegyvervásárlókról s 
jótálljon azért, hogy a bemondott nevek és 
lakóhelyek valódiak.

Piaci árak.
Búza 10.80 1 1.00
Rozs 0.50 9.50
Árpa 9.50 9.50
Tengeri 9.50 9.80
Zab 9.60 9.80

Nincs többé
köhögés, 
reuma, 
csúz, 
fejfájás, 
köszvény, 
isiász
és fertőzés,

MERT VAN
.. I iorol i Il*‘

Borolincukorka, Borolinszappan.
A dr. Borovszky-féle BOROLINNAK az 
ára kimerítő használati utasítással üvegen­
ként SO f., a Borolincukorkának 20 és 
10 í„ a Bőrőliii Imziszappannak darabon­

keni 30 f. és a pipereszappannak 80 f. 
Kapható minden gyógytárban és drogériában. 

Kapható Kunszentmártonban

Lukacs Afldor gyógy tárában.

B. Kovács Sándornak Szelevényen, a 
vadasban egy kazal szénája van eladó.

Eladó üzlet és ház.
Hacker Mártonnak a Király (zsinór)-utca 989 
szám alatti sarokháza, jóforgalmu 15 év óta 
fennálló füszerüzlettel, korlátlan ital­
méréssel, elköltözés miatt eladó. Értekez­

hetni a helyszínén a tulajdonossal.

21/1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

j evl LX t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járás 
bíróságnak 191 1. évi V. 365/1 számi, végzése 
következtében dr. Kovács József ügyvéd “által 

j képviselt Bús Lukács és társai javára 262 kor. 
10. t. s jár. erejéig 1911. évi dec. hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján !e- 

! foglalt es 610 koronára becsült következő in­
góságuk, ti. ni.: csikók, mérleg, répavágó és 
bútor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir 
ja rasb íróság 1911. évi V. 385/2 szánni végzése 
folytan 150 kor. tőkekövetelés erejéig Tisza- 
hurion a szőlőben végrehajtást snenvedő lakásán 
leendő megtartására 1912 február 19-ik nap­
jának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel liivat- 
'.,a l11^g’ ll0Sy az érintett ingóságok az 1881 
™ LX-.‘-c; l07- és 108. §-ai értelmében' 
keszpenzhzetes mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség eseten becsáron alul is elfognak adatni!

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
masok ,s te eS felülfoglaltatták és azokra 
k.eleg'tes' jogot nyertek volna, ezen árverés az
• . ' evi l"C. 120. §. értelmében ezek
javara is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1912. évi február 
no 8. napjan.

Hu bay
kir. bír. végrehajtó.

Vc

WOLF DEZSŐ KÖNYVNYOMDÁJA
'■ KUMSZENTMÁRTOn. .

Mindennemű kereskedelmi, ipari és f 
magán használatra szánt |

NYOMTATVÁNYT
* modern kivitelben olcsón készít »

Wolf Dezső könyvnyomdája
Kunszentmárton.

Kunszentmártoni Újság kiadóhivatala ;

j • ^ ^» »ti»iV !
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Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy féle pemetefű cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzata van. Az eredetinek 
minden egyes darabján rajta van a Rétliy név 
1 doboz ára 60 fillér. • Mindenütt kapható 
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 '|2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvezd feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Ék, jfe. jÉt. A. <**

(Lt ^ MILLIÓK

I használják

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

és szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegygyei.

oocA köszönő- és hálalevél magánosoktól 
OVOV és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható :
Lukács Andor

gyógyszertárában, piactér.

Varrógépek Ékszerek
Kerékpárok Órák

Gramofonok Tajtékáruk
kényelmes havi vagy heti lefizetésre.
iWOlcsó árak!~W6 BWE~Dus választék!”»»
■ 'tp ^ /V H órás, ékszerész, varrógép és 
* ^ ^ ^ Á * kerékpár raktárában

KUNSZENTMARTON, Piactér.

|i,T',rrr(i,!V"!,n,riTn»'VTm,rr'vrT!iT>tT''TrtTn,rTT!'nTtPHTWTiTiTrni,MTn,rrT!TTrTi,ninrrr!'iTH>,TVTii,i|iT!'rrHH

Kiadó lakás.
A Rákóczy-ntca 158. sz. házban egy 
két szobás utcai lakás összes mellék- 
helyiségekkel haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

A, A aíÉl A, Jbk A. A. .A

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagys. Mathias/ János úrtól szerzett világhírű újdonságok, (keresztezések)

melyekkel meghódította az egész I urőpát, melyek hivatva vannak a s/őlőkulturát 
ujját erem leni. Személyes tapasztalataim után a legkiválóbbakat szereztem he, melyek 
a következők. Az újdonságok hires magyar neveket örökítenek meg.

Mnthiász János diadala Vörösmarty Mihály
Mnthiász Jánosnc Battyányl Lajos
Mathiász Mariska Gitlncr Gyula

Molnár István 
Talián Bein 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfnjok ujjáalkotőja 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét viragn

József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

1 zen újdonságok beszerzési ára szálanként 
■I 1 korona volt.

Nálam 2 koronáért kaphatók.
Csaba gyöngye, Kossuth Lajos,

mely az eddig ismert leg- 1 1 töke 8 10 klg. rend -
koraibb Chassvl.is fajokat is kiviili finom szőlőt bir teremni
megelőzi érés tekmteteben I 
licitéi.

Szálankint 50 fillér.

Golden Cbcnpion 
Math, magoncn 
Doktor Robert Hogg.
Muscat Alexander 
Muscat Cnndia 
Muscat Rosea 
Muscat Noir
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Gemini zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevlne

Szálanként 20 fillér.

Kaphatók If j. Tatár Imre
Fajazonosságáért felelősséget vállalok

Tiszakürti
Kisasszonyhegyi szölötelepón

A vesszők minden betegségtől mentesek.

rr

CSEPLOKESZLETEK.
A legújabb rendszerit benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő­
készletek, tilalom berendezések és alkarészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.

Malmok ÄÄÄ. hengerek Ä 
CÄ™S' gazdasági gépek £££?*£.<>
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsolt tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malom építészet, gazdasági gép és mérleggyár.
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Kunszentmártoni Újság 1912 február 11,

Jj gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság
1912. évi február hó 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az intézet helyiségében tartandó

15~ik évi rendes közgyűlésére ”
j?aranyi Ödön

elnök.

a tisztelt részvényeseket van szerencsém meghívni.
Xunszentmárton, 1912 január 29.

Tárgysorozat:
feloszlása^* iga*9atÓság és fe/űyye/ö-bizottság jelentésével a zárszámadás beterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyeremény

2. Jz igazgatóság es felügyelő-bizottság részére a fetmentvénu megadása. 
f' dl* atfP^2abaiyok 31. §-a érielmében 3 évre 7 igazgatósági tag választása.

' dj.* a a.P.szabaly°l 24-, k §-ának S-ik pontja értelmében netán benyújtandó indítványok tárauatása 
5. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása 'rvanyoK rargya/asa.

Jegyei: Szavazati joggal bír az a részvényes, ki ebbeli minőségé, a közgyűlés ele,, legalább 30 nappal, nevére ir, részvénynyel igazolja.

Jlz eredeti mérleg az intézet hivatalos helyiségében a közgyűlés napjáig a részvényesek által megtekinthető

----- ^vwWAAAy'V\/w

Jgazgatósági jelentés.
Tisztelt közgyűlés !

Mielőtt múlt évi működésünk üzleti részét kezdenők 
tárgyalni, van szerencsénk jelenteni a tisztelt közgyűlésnek 
hogy f év január 20-án tartott igazgatósági ülésünkön el­
határoztuk hogy melyen tisztelt Elnökünk, nagyságos 
Baranyi Ódon úr arcképét, hivatott művész által, megfes­
tetek s újonnan épült intézeti házunk tanácstermében 
annak idején leleplezzük.

.. Ezzel. óhajtjuk hálánknak szerény jelét adni szeretett 
Elnökünk iránt, ki 15 éven át önzetlenül, nevének és sze­
mélyének erkölcsi súlyával pártolja intézetünket és növeli 
annak tekintélyét.

Kérjük a tisztelt közgyűlést, méltóztassék ezen hatá­
rozatunkhoz hozzájárulni.

Áttérve jelentésünk üzleti részére, a következő szám­
adatok igazoljak intézetünk fejlődését:

Betét állomány :
1.491,912 K 45 f 
1.560,378 » 73 » 

Emelkedett 68,466 K 28 f

1910. évben
1911. évben

1910. évben
1911. évben

Váltó kölcsön :
1.147,938 K 34 f 
1.251,626 -> 06

Emelkedett 103,687 K 72 f
Jelzálog- és kötvénykölcsön :

1910. évben . ” «170 m v A-, ,
1911 évhon • • 0I7.0IO K 67 fevbcn • 921,804 » 96 ,

Emelkedett 104,404 K 29~f
imn i átruházott jelzálog-kölcsönök! ~
1910. evben . noson íz 77 £
1911 évhon ■ ■ 119,820 K 72 fev0en • 93,882 > 85 »

Fogyott 25,937 K 87 f
Itt megjegyezzük, hogy mintegy ÍÖO.OOO K összegű

S '1™" Van. Engedményezésre előkészítve csak 
vamok a pénzpiac javulását. ’ a
mm - , Viszleszániitolt váltók:
1910. evben . mn-7-7-71911 évben ' ' ' 190,777 K — f

■ 389,655 « .
Emelkedett 198,878 K — f

•051 kÄÄkäÄ'« £**'• !“*■ « ,il,<r

Osztalékra 1500 drb részvény után a 12 K 18000 K 
20 % a tartalékalapra 
8 % az igazgatóság tiszteletdijára 
2 0/0 az aligazgató tiszteletdijára 
A felügyelőbizottság fizetésére 
A tisztviselők jutalékára 
Jótékonycélra
Tartalékalapra (kiegészítve 95,000 k.-igj 
Jövő évi átvitelre .

7326 « —

2930 « 50
732 « 62
800 « —

629 « 04
366 « 30

6647 —

3000 » —

40,431 K 46 f
,Ezen javaslatunk alajiján 15-ik számú szelvényünkre 

12 korona osztalékot fizethetünk ki.
Miután igazgatóságunk megbízatása lejárt, méltóztas- 

sanak alapszabályaink 31. §-a értelmében 3 évre 7 maz- 
gatosagi tagot választani

Jelentjük még a t. közgyűlésnek, hogy régi házunk 
helyen inegfe elő uj intézeti helyiséget építtettünk s azt múlt 
ev október eiején már el is foglaltuk.

v,é.f‘ kéríük a t. közgyűlést, hogy a felügyelő-bizott­
ság altat is megvizsgált és jóváhagyott zárszámadást és 
nyereség felosztási javaslatot elfogadni és a szokásos fel- 
mentvenyt megadni szíveskedjék.

Kunszentmárton, 1912 január 28-án.

Tisztelettel Az igazgatóság.

/ elügyelöbizottsági jelentés.
(Tisztelt közgyűlés !

,, Van szerencsénk jelenteni, hogy a Gazdasági Taka- 
rexpenztár r.-t. működését, úgy a könyvvezetést," valamint 
a vagyont képező értékek kezelését, a lefolyt 1911-ik 
evben rendszeresen ellenőriztük s azt mindenkor megfelelő 
rendben találtuk. &

Az előttünk fekvő 15-il< évi zárszámadást tüzetesen 
átvizsgálva, az üzleti könyvekkel és az év vémrn felvett 
leszletes leltárakkal összehasonlítva, helyesnek találtuk és
tgazoju , íogy ezen mérleg az intézet vagyoni ál apotának 
teljesen megfelel. 1

Az igazgatóság által — alapszabályaink figyelembe 
vételével javasolt nyereség felosztást elfogadjuk és a 
zarszamadassal együtt a tisztelt közgyűlésnek elfoga­
dásra ajánljuk. J 6
,, ..Ezek . alaPÍán, ugy az igazgatóság részére, valamint 
részünkre is a szokásos felmentvényt megadni kérjük.

Kunszentmárton, 1912 január 28-án 

Tisztelettel
a Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság 

felügyelő-bizottsága:
djnos, Felsenburg Manó, Kovács S. József,

' tag- f- b. elnök. f. b. taf

• * V»
v ,, " *, v. 1
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Kölcsönök:
Váltó kölcsön (ebből bekebelezve 

726,454.-)
Jelzálog kölcsön 
Kötvény kölcsön

Előre fizetett kamatok:
Visszleszáinitolt váltók után 
Átruházott jelz. kölcsönök után
Adósok folyószámlán 
Oszt. magyar-bank . 
Nagyszálloda r.-t. Kszmárton

Intézeti ház 
Kossuth-téri bérház 
Ingatlan (czibakházi szőlő
Értékpapírok 
Értékpapír kamat 
Felszerelés 
Óvás-számlán

3,459
1,041

52
80

4,245
796

20,000

93
63

30,000
45,584

466
32
16

97,172:- 
1,530 84

1
1 I

98,702 
2,000 

91|69

2.429,560 _

(tartozik. Veszteség~ és nyereség-számla.

Veszteség

Üzleti költség 
Házbér .
Fizetések . •
Tisztviselői nyugdijjárulék

Kamat kiadások:

Visszleszáinitolt váltók után 
Átruházott jelz. kölcsönök után 
Betétek után .
Árvatári kölcsön után
Állami és községi adó 
Betét-kamat adó . .
Leírás az értékpapírokból 
Leirás a felszerelésekből 
Nyereség áthozat az 1910. évről 
Folyó évi nyereség

Összes nyereség

Korona Fill Korona Fill

2,934
1

44
1,500

11,812 50
779 12 17,026 06

I

15,766 46
5,965 08

64,811 45
343 08 86,886 07

í 6,612 34
6,481 14 13,093 48

100 —

277 06 377 06

3,800 —

36,631 46
40,431 46

157,814 13

Nyereség

Kamat hevételek:

Váltó-kölcsön után 
Jelzálog-kölcsön után 
Kötvény-kölcsön után 
Értékpapir-kamat (adómentes) 
Házbér (már megadózva) 
Nyereség áthozat az 1910. évről

80,845
61,889

2,681
4,362

261
76.
26
25Ü 149,77853 

4,23560 
3,800 —

157,814 13

Kunszentmárton, 1911. évi december hó 31-én.

ílátray István
pénztáros.

Vértes Emil Ringvald Sándor
igazgató. könyvvezető.Józsa Imre

aligazgató.

Cseuz Antal, Csúcs Antal, FazaKas Andrés, «**£><* *•*»««*
ig. tag. >£/■ ta9- >9- ta& y'n taa tg- tag. 'ü- “>y- , , ,

, . ... .„„rruivcinitiik a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk es azokkal mcg-Ezen mérleg-számlát és veszteseg-nyercseg számlát megvizsgáltuk, k y
egyezőnek és helyesnek találtuk. Kunszentmárton, 1911. évi január hó 28-án.

keress János
f. b. tag.

Felsenburg Manó
A b. elnök.

B1.™-

mm

Kunszentmártoni Újság IQ 12 február 11

Gazdasági Jakarékpénztár jKunszentmártonban.

JYÍérleg-szám la. Követel.Cartozik.

1 ebeiVagyon KoronaKorona KoronaKorona

Részvénytőke 
Tartalékalap

30,000 K 1908-ban a részvénytőkéhez csatoltatoti 
/ évi nyereségből 95,000 K emelve

225,000

81,027

49.740 10Készpénz

Betétek:1.251,626 06 
877,585)46 

44,21915012,
1.497,889 05 

55,994 
802 

5.693

Betétek és tőkésített 
Hetibetét 
Törölt hetibetétek 
Tőkésített hetibetét-kamat
Előre bevett váltó-kamat 
Előre bevett jelzálog-kamat
Visszleszáinitolt váltók 
Átruházott jelzálog-kölcsönök 
Árvatári kölcsön 
Betét-kamat adó 
Állami illeték 
Fel nem vett osztalék 
Nyereség áthozat az 1910 
Folyó évi nyereség 
Összes nyereség

kamatai
17,3.431 02

68 1.560,378
20

211 29,105
17,029
12,076

389,655
93,882 85li 483,537 

6,800 
3,209 

22 
4876.050

3,800
36,631

40,431

2.429,560 01

Követel

KoronaKorona

Kovács S. József
t. b. tag



Kunszentmártoni Újság

A Földmivelésiigyi Minisztérium 18065/912 
szánni engedélye alapján

MEGJELENT
a csodáshatásu dr. Borovszky-féle

ANIMAL-BOROLIN
házi állatok részére, 

flz ár használati utasítással 
üvegenkint 1 k. 50 fillér.

Kapható az ország 
nagyobb gyógytáraiban 

és drogériáiban.
Viszontelárusitók kerestetnek.

Kérjen ingyen használati utasítást. 
Próbaiivegek állatorvosoknak ingyen.

A Központi Borolin-Főraktár Budapest,
II. Margit-rakpart 45. szám.

1912 február 11

Egy 12 lóerős, 2 éves

stabil benzinmotor
2800 koronáért,

Lévai testvéreknél
Csongrádon eladó.

S. Tóth Antal
korcsmárosnak 2 boglya gyepszénája a 

felső lógerban eladó.

üj cipész üzlet.
Alulírott tisztelettel értesítem Kunszent- 

inárton nagyérdemű közönségét, hogy helyben,
Weisz Ignác Mátyás-király-utcai há­
zában (polgári iskola mellett) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

cipész üzletet
! ,

létesítettem. Amidőn erről a mélyen tisztelt 
közönséget értesítem, kifogástalan, tartós, 
jó cs olcsó cipőim előállításáról kezeskedem.

Kérem a n. é. közönség szives támo­
gatását.

Tisztelettel
Szanda Antal

cipész.

Kertek parkírozását
valamint

régi kertek átalakítását,
meglevő kertek tavaszi rendbehozását, (kissebbet 
i?) esetleg egész nyári kezelését, konyhakert, 
gyümölcsös, szőlő telepítését s kezeléséi 
sirkertek karban tartását, méhes építést, méh- 
kaptár készítést, méhesek nyári gondozását szá­
zalékra is, bárhol a 1 e gj u lányosabb áron 
elvállalom.

Gyümölcsfák és díszcserjék metszését és 
alakítását már most elvállalom. Tiz éves gya­
korlattal bírok, mely idő alatt mindig nagyobb 
uradalmak és intézetek telepeit önállóan kezel­
tem, tehát azon helyzetben vagyok, hogy a ni. 
t. közönség legkényesebb igényeinek is képes 
vagyok megfelelni.

Szives megkereséseket kér

SZAKALY LAJOS
oki. méhész- kertész TISZA KÜRT.

Kiss János ur méhtelepén.

INGYENES
MűHiivizesi tanfolyam

R tiszteli hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy a
községháza épületében levő üres üzlethelyiségben 2__3
hétre terjedő

ingyenes műhimzési tanfolyamot
nyitok.

ő tanfolyam látogatása mindenki részére szabad és teljesen 
ingyenes.

Oktatás minden létező himző-munkákra kiterjed, u. m. színes 

hímzés, zsinór- es monogramm hímzés, MRDEIRfl és hardangi 

munkákra, rátét, ürszegély es áttörési munkákra.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban alapos oktatást adunk a

a varrás és a stoppolásbrr? is.
Eelkérem ennélfogva, hogy a tanfolyamon való résztvételéf 

üzletembe jelentsék be, ahol a tisztelt érdeklődők bővebb felvi­

lágosításban is részesülnek.

Kivaló tisztelettel

DÉVRI JENŐ
varrógép-kereskedő.

Ä1HÄ
Nyomatott Wolf Deziö könvvwvon-dTiában Ktin^fn'm.-hW
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